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Vítání občánků 26. 4. 2013
V úterý 26. 4. 2013 přivítal pan starosta Ing. Jaromír Slíva slavnostně
dvě skupiny nových občánků. V první skupině jsou to zleva: Mikuláš
Sobotka, Denisa Kuncová, Barbora Červíková, Tomáš Utěšený, Václav
Kvěch a Lukáš Weselý. V druhé: Karolína Městková, Vojtěch Lužický
a Veronika Vlačihová.

1. rok Virtuální Univerzity 3. věku
v Českých Velenicích

Je tomu téměř rok, co jsme začali přemýšlet, zda by měla v našem
městě nějakou odezvu nabídka výuky pro ty, kteří jsou již v důchodu,
ale pořád mají zájem se učit nebo dozvědět něco nového. Tzn. začít
v Českých Velenicích nějaký kurz Virtuální Univerzity 3. věku. Padlo
rozhodnutí, že by bylo škoda to alespoň nezkusit. Šli jsme tedy do toho
a vyplatilo se! Zde je malé shrnutí 1. roku, tedy dvou semestrů, který
skončil v úterý 23. dubna.

Vše se od začátku odehrává v městské knihovně. Začali jsme v září
loňského roku se 7 studenty pilotním neboli zkušebním kurzem (a po-
vinným pro nová konsultační střediska, kde se kurzy konají) – kurzem
Astrologie. Dále následoval kurz s názvem „Etika, jako východisko
z krize společnosti“. Ten už si ale naši studenti vybrali sami. Pár dní
před Vánoci svůj první semestr ukončili úspěšně zvládnutým
závěrečným testem.

Ve většině konsultačních středisek studují návštěvníci jeden kurz za
semestr, ovšem naši studenti si vybrali kurzy rovnou dva! Takže po vá-
noční a lednové pauze /„prázdninách“/ jsme se v knihovně všichni ne-
dočkavě sešli – dokonce ve větším počtu! A v úterý 5. února 2013
našich teď již „9 statečných“ zahájilo 2. semestr kurzem „Historie a
současnost české myslivosti“, který se pak ob týden střídal s kurzem
„Čínská medicína v naší zahrádce“. Každý kurz má 6 přednášek a kaž-
dá přednáška se zabývá různými souvisejícími tématy. Všechny kurzy
připravuje Česká zemědělská univerzita v Praze.

Jenom pár slov na závěr. Moc obdivuji všechny naše studenty za to,
že zkusili něco nového. I když i oni určitě zpočátku nějaké pochybnosti
a obavy měli, přesto přišli a úspěšně zdolali všechny nástrahy a zvláš-
tnosti virtuálního studia. Vím, že pro někoho byly začátky – hlavně po-
prat se s počítačem – opravdu o odhodlání a trpělivosti, ale znovu se
potvrdila stará pravda, že pokud člověk chce něco dokázat, tak to doká-
že. Takovým bonusem navíc je to, že se jako parta lidí spřátelili, takže
všechna setkání jsou pohodová a velmi příjemná.

Samozřejmě pokračujeme dál. Od října se opět budeme scházet
v knihovně a nic nestojí v cestě k tomu, aby podzimní semestr začal
s námi zase i někdo nový. Záleží to jen na Vás, my vás mezi námi rádi
přivítáme. Novými kurzy, které se budou střídat, jsou: „Kouzelná geo-
metrie“ a „Dějiny oděvní kultury“. Pro více informací se můžete podí-
vat na stránky www.esenior.cz nebo telefonicky v městské knihovně –
384 794 212 a v Informačním centru 384 758 025.

Za MěK Martina Kubatová
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Z činnosti městské policie za období od 19. dubna do 20. května 2013
� V úterý 23. dubna bylo strážníky přijato

anonymní oznámení, že v prodejně tabáko-
vých výrobků na ulici Vitorazská došlo
k odcizení cigaret a pachatel byl prodejcem
zadržen na místě. Po příjezdu hlídky na
místo se pachatel strážníkům ke krádeži do-
znal, a jelikož nebyl ochoten provozovateli
obchodu uhradit vzniklou škodu, věc byla
oznámena ke správnímu orgánu města Čes-
ké Velenice pro podezření ze spáchání pře-
stupku  proti  majetku.

� V pondělí 29. dubna strážníci doprovázeli
pracovnice hospodářsko - správního odboru
po dlužnících, kteří mají u města neuhraze-
né dluhy, a zároveň při tom prováděli kon-
trolu evidence nepřihlášených psů. V
nočních hodinách hlídka strážníků v ulici
Revoluční naproti čerpací stanici Benzina
kontrolovala prostitutku, která zde opako-
vaně ve dnech 25. – 29. dubna nabízela se-
xuálních služby. Podezření z porušení
vyhlášky města č. 2/2012 hlídka oznámila
k dalšímu řízení na KKPP.

� Ve stejný den byla před budovou nádraží
ČD kontrolována další z prostitutek, která
sem přijela z Lodhéřova a nabízela zde své
sexuální služby. Tutéž ženu strážníci potom
kontrolovali v ulici Nerudova, kde si s ra-
kouským občanem sjednávala využití
svých služeb. Za porušení vyhlášky města
č. 2/2012 byla rakouskému občanovi uděle-
na bloková pokuta v maximální možné výši
a jednání prostitutky bylo oznámeno k dal-
šímu řízení na KKPP, protože odmítla pře-
stupek vyřídit na místě.

� V úterý 30. dubna bylo strážníkům telefo-
nicky oznámeno, že na dvoře domu č.p. 89
v ulici Vitorazská někdo v ohni pálí plasty,
zápach je cítit v širokém okolí a obtěžuje
sousedy. Hlídka na místě zjistila, že dva
muži s jednou ženou, zde kromě dřeva pálí
v ohni i plastový odpad. Strážníci osobám
zakázali další pálení plastů a nařídili zlikvi-
dovat okolní nepořádek. Osoby rovněž upo-

zornili, že pálení plastů v ohni je zakázáno,
k čemuž jim bylo sděleno, že této skuteč-
nosti jsou si vědomi a okamžitě toho zane-
chají. Po nějaké době hlídka provedla na
tomto místě opakovanou kontrolu, při které
zjistila, že svého jednání nezanechali, ale
naopak v otevřeném ohni se nalézali další
kusy ohořelých plastů, zřetelně pocházejí-
cích z komunálního odpadu, který byl pohá-
zený kolem ohniště na dvoře uvedeného
domu. Z tohoto důvodu byly osoby vyzvá-
ny, aby oheň okamžitě uhasily a dále jim
bylo sděleno, že jejich jednání, kdy jsou po-
dezřelí z přestupku proti zákonu o ochraně
ovzduší, bude oznámeno na Odbor životní-
ho prostředí na MěÚ Třeboň.

� V sobotu 4. května na MP oznámil místní
občan odcizení svého jízdního kola v pros-
toru u restaurace U Čtvrťáka. Věc byla
vzhledem k výši vzniklé škody předána or-
gánům OOP Suchdol n/Luž. pro podezření
ze spáchání trestného činu. Strážníci po
městě provedli šetření po odcizeném kole a
vytěžili kamerové záznamy z městského
kamerového systému.

� V sobotu 11. května strážníci MP asistovali
hlídce PČR a sanitnímu vozu RZS při zá-
kroku v ul. B. Němcové, kde došlo k vzá-
jemnému fyzickému napadení dvou mužů a
pokousání psem. Věc dále šetří orgány PČR
OO Suchdol n/L.

� Téhož dne zjistila hlídka ze záznamu měst-
ského kamerového systému, že v ulici Čsl.
legií, v prostoru před hotelem Lanna, nechal
majitel volně pobíhat svého psa a v místě
s ním vůbec nebyl. Dle místní znalosti
strážníci zjistili majitele psa, a jelikož se ne-
jednalo o první případ, bylo jednání majite-
le oznámeno na KKPP pro porušení
vyhlášky města č. 1/2005, o stanovení pra-
videl pro pohyb psů na veřejném prostran-
ství.

� V úterý 14. května byla hlídkou MP opět za-
držena v ulici B. Němcové tatáž prostitutka

jako v měsíci dubnu, která je podezřelá ze
spáchání trestného činu maření výkonu
úředního rozhodnutí a vykázání, protože jí
byl rozsudkem Okresního soudu v Jindři-
chově Hradci uložen trest zákazu pobytu ve
správním obvodu Města České Velenice po
dobu 5 let. Jak je z jejího chování zřejmé,
z tohoto zákazu si nic nedělá, a strážníci tuto
osobu od prosince 2012 do současné doby
zadrželi již počtvrté. Zadržená byla předána
OOP Suchdol n/L. k dalším úkonům.

� V pátek 17. května strážníci prověřovali
oznámení pro orgány policie o dopravní ne-
hodě na pozemku ČD. Na místě zjistili, že
na účelové komunikaci vedoucí po poze-
mku ČD řidička rakouského automobilu
nezvládla řízení a nabourala do sloupu
oplocení u zahrady domova mládeže napro-
ti budově MěÚ. Zjištěné skutečnosti byly
předány PČR a na místo se dostavila Skupi-
na dopravních nehod z Jindřichova Hradce.

Za období od 19. dubna do 20. května 2013
strážníci městské policie řešili blokovou po-
kutou celkem v 19 případech porušení pravi-
del silničního provozu na území města České
Velenice. Dále bylo v jednom případě řešeno
blokovou pokutou porušení vyhlášky města
č. 2/2012 k zabezpečování místních záležitos-
tí veřejného pořádku při nabízení, poskytnutí
a využití sexuálních služeb na veřejných pros-
transtvích a ve dvou případech bylo toto poru-
šení vyhlášky oznámeno na KKPP.

strážník Michal Struska

Z činnosti SDH
České Velenice

� Dne 22. 4. 2013 – v 06:45 hod. naše jednot-
ka vyjížděla k dopravní nehodě OA mezi
Č. Velenicemi a ulicí Žižkovo předměstí.
Jednalo se o dopravní nehodu, při průzku-

mu bylo zjištěno, že se jedná o osobní auto-
mobil, který skončil na boku ve stoce. Ne-
hoda se obešla bez zranění, naše jednotka
provedla vytažení automobilu za pomocí
navijáku, který je součástí tatry T-815.

� Dne 22. 5. 2013 – v 08:18 hod. vyjížděla
naše jednotka k technické pomoci, k odstra-
nění nebezpečných stavů do ulice Havlíč-
kova 219, jednalo se zde o zatopenou
střechu na panelovém domě, kde byl ucpán
odpad, který má při dešti odvádět dešťovou
vodu. Naše jednotka pomocí plovoucího
čerpadla vodu odčerpala. Voda způsobila
nepříjemné škody v bytových prostorech.

Za SDH České Velenice
Zdeněk Zlamšídlo

Senior klub v červnu
srdečně gratuluje

Věře Kalátové

Jitce Duškové

Vladislavě Flaškové

Poděkování
Klub důchodců ze Suchdola nad Lužnicí
děkuje za oslavu Dne matek, panu starosto-
vi Ing. Jaromíru Slívovi za milé uvítání a
kytičku. Také moc děkujeme Městskému
úřadu v Českých Velenicích za dobré ob-
čerstvení. Nechyběla ani pěkná hudba, při
které jsme si zatančili a také zazpívali.

Ještě jednou děkujeme a těšíme se s vámi
na další akce.
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Ze života

základní školy
Nácvik sociálních dovedností

Na jaře začal na naší škole probíhat projekt z OPVK EU peníze ško-
lám, který zpracoval ředitel školy. Do tohoto programu s názvem Do-
vednosti pro život byly zapojeny třídy 6. B, 7. třída, 8. A a 8. B.
Společně s vybranými odbornými lektory sdružení Meta o. s., školním
metodikem prevence pí uč. Alenou Popelovou a třídními učiteli budou
tyto třídy procházet tímto projektem vždy v uceleném čtyřhodinovém
programu. Pro každou z těchto tříd jsou připraveny dva čtyřhodinové
programy. Děti by si měly pomocí zážitkové pedagogiky osvojovat
dovednosti pro život a současně by měl program vést ke stmelení
kolektivu třídy.

Rybářská olympiáda
Dne 24. dubna se konala pro žáky 2. stupně soutěž znalostí z rybář-

ství Rybářská olympiáda, kterou pořádala pro žáky základních škol Ji-
hočeského kraje Střední rybářská a Vyšší odborná škola vodního
hospodářství a ekologie ve Vodňanech. Žáci měli v písemném testu vy-
řešit křížovku, ve které určovali druhy ryb podle obrázků, domalovávat
obrázky ryb, pomocí obrázků rozhodnout o tom, jak to chodí ve slepém
rameni řek, či řešit otázky spojené s pstruhovým pásmem. Na závěr ne-
směl chybět vědomostní test. Této soutěže se zúčastnilo celkem 8 žáků.
Zvítězil Milan Spěvák z 8. Druhé místo obsadil Bohumil Maroušek ze
7. třídy a třetí místo pak Patrik Vohoska z 8. A.

Školský pohár Coca – Cola
Dne 29. dubna se naši mladí fotbalisté zúčastnili v Ševětíně 2. kola

fotbalového turnaje s názvem Coca – Cola. V prvním zápase porazili
domácí družstvo 1 : 0 a v druhém utkání pak porazili ZŠ Trhové Sviny 4
: 0, a oplatili jim tak porážku z loňského roku. Vítězstvím v tomto tur-
naji si zajistili postup do dalšího kola.Družstvo hrálo ve složení: R. Mi-
kudim, J. Mikl, M. Filip, O. Haumer, J. Martinec, B. Maroušek, bratři
Arvajové, Š. Filo, T. Macho, M. Kica, J. Latifi, Nguyen Ngoc Chien, Z.
Zlamšídlo.

Krajské kolo Školského poháru Coca – Cola
Nejen chlapeckým, ale i dívčím jedenáctkám je určena tato fotbalo-

vá soutěž. A protože dívčích družstev není zdaleka tolik jako chlapec-
kých, konalo se rovnou krajské kolo. Dne 30. dubna se naše družstvo
poprvé představilo v Dolním Bukovsku. Sešla se zde čtyři družstva, a
tak se hrálo systémem každý s každým. I přesto, že naše děvčata před
turnajem pilně trénovala, na své soupeřky nestačila a skončila na
posledním čtvrtém místě.

Výsledky: České Velenice – Dolní Bukovsko 0 : 4, České Velenice
– ZŠ České Budějovice  0 : 4,  České Velenice – Soběslav  1 : 2

Družstvo hrálo ve složení: M. Šebístková, S. Švecová, S. Zdrůbec-
ká, K. Jandová, L. Kollerová, M. Machačová, B. Škardová, K. Trieblo-
vá, S. Havranová, A. Tonková, M. Filová a L. Boháčová

Český pohár v turistickém závodu
V minulém čísle Zpravodaje jsme informovali o úspěšném vystou-

pení našich žáků v krajském kole turistického závodu a jejich postupu
do celostátní soutěže s názvem Český pohár. V rámci Českého poháru
proběhnou tři závody. Nejúspěšnější závodníci pak postoupí do celo-
státního finále. První postupový závod se konal v Kynšperku nad Ohří
dne 4. května. Nejlepšího umístění dosáhl Jakub Zimmel v kategorii
starších žáků, když obsadil 8. místo. V kategorii starších žákyň obsadi-
la Kristýna Jandová 16. místo a Gabriela Jandová pak 21. místo. Lépe
se vedlo děvčatům v kategorii mladší dorostenky. Sandra Švecová
vybojovala 12. místo a Lenka Kollerová 14. místo. Celkově naše škola
obsadila mezi 28 týmy 15. místo.

Oblastní kolo dopravní soutěže
Dne 7. května se družstvo naší školy ve složení Marie Jankuliaková,

Jana Coufová, Jan Mondek a David Dong zúčastnilo oblastního kola
dopravní soutěže v Třeboni. Ta měla pět částí: práci s mapou – soutěží-
cí zakreslovali do mapy bezpečnou trasu za různých podmínek, jízdu
zručnosti, jízdu na dopravním hřišti, zdravovědu – soutěžící měli pro-
kázat znalost poskytování první pomoci a elektronický test. Ve všech
částech soutěže si naše družstvo vedlo opravdu dobře – v práci s mapou
bylo dokonce nejlepší. V celkovém hodnocení se umístilo mezi 6
zúčastněnými družstvy na 2. místě a po zásluze si vybojovalo postup do
okresního kola.

Okresní kolo Poháru rozhlasu
Dne 10. května proběhlo okresní kolo této významné lehkoatletické

soutěže. Ani tentokrát se naši žáci mezi ostatními školami okresu ne-
ztratili. Nejvíce se dařilo družstvům mladších žáků a žákyň a družstvu

pokračování na str. 5
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starších žákyň, která obsadila v konkurenci 9 resp. 10 škol okresu shod-
ně 5. místa. Družstvo starších žáků pak skončilo na 6. místě. Z nejlep-
ších výsledků uvádíme:
mladší žáci:
Pavel Arvaj – 1000 m (3:17,10) – 2. místo, výška (134 cm) – 6. místo
Jakub Latifi – míček (56,53 m) – 3. místo, dálka (429 cm) – 7. místo
Štefan Filo – 60 m (8,40 s) – 8. místo
Starší žáci:
Roman Mikudim – 1500 m (5:02,81) – 3. místo, 60 m (7,98 s) – 4. místo
Patrik Vohoska – koule (11,66 m) – 4. místo,
mladší žákyně:
Gabriela Jandová – 60 m (8,70 s) – 1. místo, 600 m (2:04,00) – 3. místo
Kristýna Trieblová – dálka (420 cm) – 1. místo, výška (128 cm) – 6. místo
Starší žákyně:
Kristýna Jandová – 800 m (2:57,11) – 4. místo, Nikola Filipová – 60 m
(9,55 s) – 10. místo
Dominika Štěpková – koule (8.38 m) – 6. místo

Minifotbal Mc Donald’s Cup – okresní kolo
Dne 9. května se vybrané družstvo 4. a 5. tříd zúčastnilo krajského

kola v Jindřichově Hradci. Zúčastněná družstva byla rozdělena do čtyř
skupin. Naši mladí fotbalisté sice bojovali, ale vyhrát se jim nepodařilo
ani v jednom zápase kvalifikační skupiny. Postupně prohráli se ZŠ Stu-
dená 0 : 2, se ZŠ Kardašova Řečice 0 : 1 a III. ZŠ Jindřichův Hradec rov-
něž 0 : 1. Ve skupině tak obsadili 4. místo, celkově pak skončili na 13.
místě. Družstvo hrálo ve složení: V. Boháč, D. Matuščin, Trinh Tuan
Minh, Vu Thai Son, L. Holý, L. Koc, J. Šupák, J. Kohoutek, M. Kříž,
M. Lehrmann, L. Sedláček a J. Činčura.

O pět dní později je vystřídali jejich mladší spolužáci z 1. až 3. tříd.
Tomuto družstvu se dařilo mnohem lépe. V úvodním zápase ve skupině
porazili VI. ZŠ Jindřichův Hradec 1 : 0 brankou B. Kroniky, oba zbýva-
jící zápasy však remizovali, a to s V. ZŠ Jindřichův Hradec 2 : 2 (branky
J. Koranda a D. Kotrba) a s II. ZŠ Třeboň 1 : 1 (branku dal D. Holý) a

postoupili do čtvrtfinále z druhého místa ve skupině. Zde prohráli s I.
ZŠ Třeboň 3 : 0, a celkově tak skončili na 5. místě. Družstvo hrálo ve
složení: A. Hycl, D. Kotrba, L. Nguyen, J. Štochl, M. Tieu, F. Horváth,
V. Šupáková, D. Holý, V. Jabůrek, D. Janda, J. Koranda, B. Kronika, F.
Žalud.

Besídka ke Dni matek

Dne 15. května proběhla ve školní družině besídka ke Dni matek. Do
výtvarného ateliéru školy, kde se besídka konala, se opět přišlo podívat
mnoho maminek, tatínků, babiček, ale i dědečků. Program se skládal
z písní, básní, krátkých pohádek a tanečků. Na besídce vystupovali také
žáci z pěveckého kroužku pí uč. Nedorostové a děti navštěvující LŠU.
Děti ze všech oddělení školní družiny si pečlivě připravily nejen prog-
ram, ale i dárečky pro maminky. Věříme, že se všem zúčastněným
vystoupení dětí líbilo.

2. postupový závod Českého poháru v turistickém závodu
Tento závod se konal dne 18. května v Plzni. Výsledky tohoto závo-

du dávají některým našim závodníkům naději na účast v celostátním fi-
nále. Především Marku Zimmelovi, který v tomto závodu obsadil 12.
místo. Dobrou pozici do třetího závodu má i Sandra Švecová, která vy-
bojovala v Plzni 10. místo. V téže kategorii dokončila svůj závod Lenka
Kollerová na 13. místě. V kategorii starších žákyň se umístila Kristýna
Jandová na 12. místě a Gabriela Jandová na 16. místě.

Seznámení předškolních dětí s výukou na 1. stupni ZŠ
V měsíci květnu proběhla tato akce mezi mateřskými školami a zá-

kladní školou. Pro předškolní děti obou mateřských škol si paní učitel-
ky z 1. stupně připravily ukázkové hodiny, při kterých se zapojily do
výuky i předškolní děti. Vyzkoušely si, jak se zpívá v učebně hudební
výchovy, procvičuje matematika a český jazyk a cvičí v tělocvičně.
Navštívily rovněž učebnu s interaktivní tabulí. Jedno odpoledne si děti
z MŠ vyzkoušely, jak se hraje, ale i pracuje ve školní družině. Seznámi-
ly se i se školní jídelnou. š.d.

Ze života základní školy - dokončení za str. 3
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Květen
v mateřské škole

Poslední dubnový den jsme stavěli májku a
staly se z nás čarodějnice a čarodějové. Také
jsme si opekli buřtíky a zasoutěžili.

Ve středu 15. 5. jsme se sešli s rodiči na
školní zahradě při zahradní slavnosti ke Dni
matek. Odpoledne plné soutěží, her, tanečků a
legrace jsme završili drobným pohoštěním,
diplomy a tombolou. Počasí nám přálo, a tak
snad všichni odcházeli spokojeni.

M. Šafránková, MŠ T. G. Masaryka

Buřtíky čarodějnicím chutnaly

Kdo najde hrnec

Kdo sní perníček

Stavění májky

Svátek maminek - společné tanečky
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Děti si užily vodní a vodnické hry s praktikantkou. Jak jsme stavěli prales.

MŠ Na Sadech

Vím, že děti, všechny děti na světě šťastné jsou, když můžou si jen hrát, kdo má děti rád, může jim svou lásku dát …
V květnu jsme s dětmi připravili oslavu svátku maminek. Iva, Šárka a Věra z modré školky

Mateřský  klub  Piškůtek můžete navštěvovat i o prázdnináchJ
Po delší době bychom se s Vámi rádi podělili o to, co se událo v našem mateřském klubu.

Vzhledem ke květnovým svátkům nám ubylo pár schůzek. O to víc jsme se na sebe už 15. května
těšili. Naši první květnovou schůzku zpříjemnila návštěva z městského úřadu – pan starosta Slí-
va a paní Dvořáková. Každá maminka dostala od pana starosty krásnou růži ke Dni matek a děti
si také přišly na své – rozdávali se jahůdky, takže všichni odcházeli z Piškůtku krásně červeníJ.
Rádi bychom poděkovali za milou návštěvu a popovídání. Dětičky při této schůzce vyrobily pa-
pírové srdíčko pro svoji maminku, které mohly dekorovat různými razítky. Poslední dvě květno-
vé schůzky byly zase věnovány tvoření maminek a výrobě krásných letních věnců, které se
opravdu povedly.

19. června plánuje Piškůtek výlet autobusem do ZOO Ohrada v Hluboké nad Vltavou. Ma-
minky, které navštěvují se svými dětmi Pištkůtek, se mohou hlásit přímo na našich schůzkách
nebo na mailové adrese mkpiskutek@centrum. cz. Počet míst je omezen na 35, protože potřebu-
jeme do autobusu přibalit ještě několik kočárků pro děti. Odjezd bude v 9.00 před červenou škol-
kou a předpokládaný příjezd mezi 14.00 – 14.30 hod. Odjezd a veškeré další informace budou
upřesněny na našich internetových stránkách nebo na facebooku.

Na závěr bychom rádi všechny maminky, které nás se svými dětmi navštěvují, pozvali na let-
ní schůzky. Pištkůtek se v letošním roce pokusíme připravovat i o prázdninách. Schůzky se bu-
dou konat pravidelně ve středu dopoledne od 8.30 do 11.00 hod. Pokud nám počasí bude přát, tak
se budeme scházet na pěkné zahradě KD Beseda, která je nám k dispozici spolu s pískovištěm a
venkovními hračkami. V případě dovolené Vás budeme včas informovat, že se schůzka nekoná.

Přejeme Vám krásný a slunečný červen a těšíme se na naše „piškůtky“, ale i na všechny nové
členy.

Za MK Piškůtek, Lucka Císařová, mkpiskutek@centrum.cz, www.mkpiskutek@estranky.cz
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Mateřský  klub  Piškůtek

Zaniklá sídla na Třeboňsku po roce 1945 (3. část)
Osada Blata (původně soudní okres Schrems)

Tato menší osada bývala v minulosti součástí obce Rapšach, a tak je zapotřebí uvést alespoň základní údaje o tomto vitorazském sídelním cel-
ku. Původní zástavba v Rapšachu vznikala po obvodu poměrně dlouhé, rovnoběžkovitě se táhnoucí návsi, jejíž střed dominantně střežil kostel
svatého Zikmunda. Existence tohoto chrámu je písemně doložena již k roku 1382, a tedy se pravděpodobně jedná o nejstarší kostel i farnost na
území tzv. českého Vitorazska. V raném krátkém období byl Rapšach součástí dolnorakouského panství Litschau, po jeho zmenšení vydělením
území okolo Heidenreichsteinu mezi roky 1391-1395 se tato ves stává součástí právě tohoto nově ustaveného panství Heidenreichstein.

Další změna nastává v polovině 19. století, kdy je vrchnostenská správa zrušena a obec se začleňuje k soudnímu okresu Schrems, který spolu
s dalšími třemi soudními okrsky tvořil později větší územní celek, správní okres Gmünd. Po připojení Vitorazska k ČSR v roce 1920 náleží Rap-
šach až do roku 1960 k českému okresu Třeboň. Výjimku tvoří období mezi roky 1938-1945, kdy se obec stává součástí Velkoněmecké říše a je
začleněna k říšské župě Dolní Podunají (Reichsgau Niederdonau).

Na mapě stabilního katastru obce Rapšach z roku 1823 nalezneme 42 čísel popisných rozmístěných kolem zdejší návsi. Po roce 1835, kdy byla
mezi rolníky rozparcelována část panského dominikálního lesa u Rapšachu, začínají vznikat v okolí nové osady. Tato pozdní vlna kolonizace je
doprovázena překotným nárůstem domů i obyvatelstva (r.1835 – 47 domů, r.1840 – 60 domů). To ostatně dokládá následující tabulka:

Rok sčítání 1869 1880 1890 1900 1910 1921 1930 1950

Počet obyvatel 1301 1801 1900 2005 2062 1950 1685 1178

Národnost česká 1041 1628 1390 1002 399 1725 1626 —-

Národ. německá 260 171 509 1003 1660 141(84) 10(49) —-

Počet domů 153 223 233 248 270 287 310 298

Poznámka: údaj v závorce značí počet cizozemců
Přestože se v různých historických obdobích eviduje rozdílný počet místních částí Rapšachu, základní osady vznikly po výše popisované pozd-

ní kolonizační vlně právě čtyři. Dvě velké zastupovaly Spáleniště a Londýn (členěný ještě na Malý a Velký). Dvě malé obdržely pojmenování
Ochůzky (také Vochůzky) a Paříž (větší část domů Paříže patřila k obci Tušť).

Obydlí v budoucí osadě Blata (německý název Mooshäuser) vznikají přibližně v polovině 19. století a představují tak nejmladší z pěti popiso-
vaných zaniklých sídel na Třeboňsku. Na původní mapě třetího vojenského mapování (po roce 1870) je její zástavba již patrná. Název osady je
vcelku frekventovaným označením pro lokality v krajinách s bažinným ekosystémem a německý úřední název vystihuje ekvivalentní překlad
z češtiny (Mooshäuser = blatské  domky).

Blata se nacházela podél spojovací cesty mezi osadou Ochůzky a obcí Kunšach. Pojedeme-li od autobusové zastávky v Ochůzkách po této ko-
munikaci směrem ke státní hranici, pak po pravé straně vyplňuje pozemky dnes stejně jako v poválečném období vzrostlý les. Rodinné domy byly
roztroušené na levé straně od cesty v úseku 1,5 km, přičemž první objekt této osady stál 500 m od křižovatky s hlavní silnicí. Zatímco při celostát-
ním sčítání v r. 1921 se blatské domy počítaly k Ochůzkám, roku 1930 uvádějí statistikové poprvé název této osady, ve které bydlí 73 obyvatel
v 15 domech. V Blatech se nevyskytoval žádný obchod ani hostinec, zato zde stála hájovna, v níž před vysídlením bydlela rodina Lexů. Místní
osadníci se kromě tradiční práce v lese zabývali také těžbou rašeliny, která se nacházela na jejich pozemcích. Po patnácti domech, které byly zbou-
rány, dnes nenalezneme žádné pozůstatky. Je to vcelku logické, neboť v místech kde stály, tvoří prostor převážně luční kultura.

Obec Kunšach (původně panství Heidenreichstein)
Samostatná obec Kunšach (německy Gundschachen) byla lokalizována jižně od Rapšachu a její zástavba jakoby kontinuálně navazovala na

příbytky osadníků Spáleniště i Blat. O této vesnici nenacházíme v uplynulých desetiletích na české straně hranice téměř žádné informace. Seriózní
publikace dobu jejího založení raději neuváděla. Populárně naučná literatura kladla období vzniku Kunšachu do 19. století, což však neodpovídá
realitě. Už jen ta skutečnost, že matriky pro tuto obec byly vedeny v rozmezí let 1717 – 1784 pod farností Krabonoš, posouvá její stáří o jedno sto-
letí do minulosti. Po roce 1784 náleží však ves k farnosti rapšašské a pod ní zůstává až do svého zániku.

Další pátrání po počátcích osídlení v této lokalitě provedl regionální historik Mgr. Jiří Oesterreicher. Dotazem do dolnorakouského zemského
archívu v St. Pöltenu zjistil, že v tzv. “bereitungbuch” z r. 1591 se Gundschachen nenachází. Tato kniha, srovnatelná s naší berní rulou, představo-
vala v onom období velmi dobrý daňový rejstřík, a tak lze oprávněně předpokládat, že ves Kunšach v té době ještě neexistovala. J.Oesterreicher
pak však při osobní návštěvě zmiňovaného rakouského archívu nalezl v nejstarší gruntovnici panství Heidenreichstein z roku 1674 zmínky o Gun-
dschachen/Gundschach a mimochodem také o Witschkoberg pokračování na str. 8
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Zaniklá sídla na Třeboňsku po roce 1945 (3. část) dokončení ze str. 7

(Halámkách). Ani tehdy se ovšem stále ještě nejednalo o osídlené vesnice, nýbrž jen o mýtiny mezi lesy, kde Rapšaští sekávali trávu. O lesu na-
zvaném Kunšach (Forst Gundschachen) podává navíc zprávu již odhad panství Heidenreichstein z roku 1671. Tato Oesterreicherova zjištění
ovšem asi naznačují, že pojmenování Gundschachen/Gundschach je zřejmě mnohem starší (snad jdoucí až k onomu hraničnímu roku 1591) než
ves samotná, doložená teprve v první polovině století osmnáctého. Závěrem můžeme říci, že toto katastrální území vklíněné mezi Rapšachem a
Nagelbergem bylo kolonizováno pravděpodobně od druhé poloviny 17. století, tedy ještě před vznikem rapšašských osad.

Pokud se jedná o název vesnice, tak Kunšach představuje zkomoleninu německého úředního pojmenování Gundschachen (ve starší verzi Gun-
dschach). Nezaměňujte prosím toto označení se střediskovou obcí Kunžak (u Strmilova), u níž je etymologický výklad zcela jiný. Gundschach je
naproti tomu německou složeninou, kde schach představuje téměř jistě termín pro kulturní les, nikoliv prales (podobně i ve jméně sousední obce
Rapšach). První část názvu je ovšem problematičtější, Gund může snad představovat odvozeninu od osobního jména Gunter (Günter), tedy se
v konečném významu jedná o Gunterův (Günterův) les. Otázka, o jakého Guntera se v této lokalitě jednalo, vytváří výzvu pro budoucí badatele,
kterých se pro region tzv. Vitorazska zatím narodilo méně než málo. Správní příslušnost
obce Kunšach (začlenění pod vrchnostenskou správu či soudní okres) v chronologickém vývoji přesně kopíruje výše uvedený popis jako u obce
Rapšach. To znamená od panství se sídlem v Heidenreichsteinu po soudní okres třeboňský v době zániku této vesnice. O vývoji populace podává
informace následující tabulka:

Rok sčítání 1869 1880 1890 1900 1910 1921 1930 1939

Počet obyvatel 314 318 298 295 313 254 171 149

Národnost česká 196 287 0 57 0 213 160

Národ. německá 118 31 298 238 313 29 (12) 4 (7)

Počet domů 30 31 32 30 31 31 33 33

Poznámka: údaj v závorce značí počet cizozemců

V roce 1823 se nacházelo v této obci 23 čísel popisných, v pozdějším období zaznamenávají statistikové vcelku stabilizovaný počet domů. Jak
vyplývá z předchozí tabulky, také obyvatelstvo se v druhé polovině 19. století udržuje na stejné úrovni. Změna nastává po připojení Vizorazska
(tedy i Kunšachu) k ČSR, kdy dochází k postupnému snižování počtu osadníků. Pokud se jedná o jazykovou příslušnost místních starousedlíků
musíme konstatovat, že v severní oblasti Vitorazska, kam náležel Rapšach i Kunšach, převažovalo česky hovořící obyvatelstvo. Zadíváme-li se na
předchozí tabulky (pro obě vesnice) jistě překvapí rozporuplné údaje týkající se národnostního složení. Tuto problematiku velmi dobře vysvětlil
historik Ján Mlynárik ve své knize Tragédie Vitorazska. Ve stručnosti zde můžeme říci, že zdejší starousedlíci nemysleli a necítili nacionalisticky,
ale jaksi patriotisticky. Měli rádi svou původní vlast – Rakousko, a činil jim problém v různých obdobích vyjadřovat se ke své národnosti. Navíc
sčítací komisaři, kteří zde působili, výsledky národnostní orientace těchto zemských patriotů účelově upravovali.

Na rozdíl od Nové Vsi u Klikova nebo Blat, kde převažovala zástavba ulicového typu, v Kunšachu se nacházely domy nejen u hlavní komuni-
kace, ale také rozptýlené v krajině, podobně jako to dnes můžeme vidět v severních osadách sousedního Rapšachu. V pomyslném středu vesnice,
kde dnes nalezneme kovový kříž s trnovou korunou, stála budova školy, zvonice a finančnice. Původní německá dvoutřídní škola byla v srpnu
1920 přeměněna v českou jednotřídní školu obecnou (čp.32). Ve stejném roce byla v sousedním domě čp. 34 Karla Kotrby vytvořena kancelář fi-
nanční stráže. V roce 1930 byla státem zřízena mateřská škola. Místnosti byly najaty v domě Karla Beníška ( čp. 8-9), který stál naproti objektu
obecné školy. Obec neměla žádnou kapli, pouze zvonici a většinu své existence přináležela k farnosti rapšašské (jak již bylo uvedeno v úvodu). Po
skončení druhé světové války zde provozovaly svou živnost dvě hospody: majitelé Eduard Zwettler v čp.12 a Oskar Synek v čp.14. Také tady měl
fungovat jeden obchod se smíšeným zbožím. V roce 1953 byla většina rodin Kunšachu přinucena se vystěhovat mimo pohraniční okresy ČSR (do
vnitrozemí) z důvodu „nespolehlivosti“. Do uprázdněných usedlostí na Rapšachu (po vysídlení většiny obyvatel této obce) se mohlo přestěhovat
z této vesnice jen několik málo rodin. Poté se přistoupilo k totální demolici zdejších objektů.
V říjnu roku 2005 při akci Zavírání cykloturistické sezóny zde proběhlo svěcení poutního křížku, kterého se zúčastnilo asi 60 osob. Původní poni-
čený kříž byl nahrazen zcela novým, který vyhotovil umělecký kovář v Nových Hradech během kovářského sympozia. Na práci se podílel i kame-
ník, který ošetřil a opravil poškození podstavce. Tuto akci zastřešila Novohradská občanská společnost.

I přesto, že se do dnešních dnů nedochoval žádný stojící objekt z původní zástavby, můžeme ve zdejší lokalitě nalézt četné stopy po
dlouhodobém pobytu lidí. Především je tu zachována řada pěkných studní, několik sklepení a četná seskupení kamenné sutě. Uvedeným
katastrálním územím v současnosti prochází cyklostezka č. 341 a také pěší turistická trasa červené barvy.

Seznam použité literatury: Mgr. Jiří Oesterreicher, Mgr. Irena Kotrbová, Harald Winkler: Společná minulost Gmünd a České Velenice (České
Velenice 2005) , Vladimír Hokr a kolektiv: Pamětí Vitorazska (NOS 2003), Kronika obce Kunšach 1920 – 1932 (SOkA J.Hradec), Statistický lexi-
kon obcí v republice Československé (Praha 1923 – 1955), Wolfgang Katzenschlager: Vitorazsko-Weitraer Gebiet? (Das Waldviertel [46] 1997)

Vladimír Bednář

V červnu má svátek:
· Tamara (3.6.) jméno hebrejského původu, z hebrejského támár, což

značí „palma“ (datlová).
V přeneseném významu je to jméno označující ženu jako „živitelku,
životadárnou“.

· Dalibor (4.6.) je slovanského původu a jeho význam lze odvodit
jako „vzdaluj (vzdalující) boj“.

· Zdeňka (23.6.) je jméno původu slovanského a vychází ze starší po-
doby Zdeslava a Zdislava, z nichž bylo vytvořeno jako domácí podo-
ba. Význam jména je „udělat (se) slavnou“.

· Lubomír (28.6.) je slovanské jméno a je složeninou slov „lubo“ –
milovník,milující a „mir“ což znamená mír, příp. svět nebo pořádek.
Význam tedy je „milující mír, mírumilovný“.

Citáty slavných:
� Pravda se nesmí zaměňovat s názorem většiny.

( J-G. De Cocteau)

� Svědomí nás neodvrací od hříchu, jen nám brání těšit se z něj.

(J-G. De Cocteau)

� Není zlých pravd, jsou jen zlé skutečnosti.

(J. Čapek)

� Když vyloučíte nemožné, pak to, co zbývá, musí být pravda, byť je

sebenepravděpodobnější.

(sir A. C. Doyle)
Vybrala: Helena Jabůrková
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Je někdo ochoten
jít proti proudu?

Před několika lety jsem vezl autem mladé-
ho muže, který byl dříve učitelem a nyní pra-
cuje u policie. Bylo to nedlouho poté, co byl u
nás schválen zákon o tzv. registrovaném part-
nerství. V rozhovoru jsme se dostali až k to-
muto novému zákonu. Zajímal mě jeho názor
na legalizaci homosexuálních soužití. Očeká-
val jsem jeho odmítavý nebo alespoň zdrženli-
vý postoj, jakožto otce dětí a bývalého učitele
a vychovatele. Velice mě překvapil svou pod-
porou těchto menšin, přitom ještě v devadesá-
tých letech bylo toto téma u nás téměř tabu. A
tak jsem si uvědomil, jak zásadní vliv na naše
myšlení a názory mají sdělovací prostředky za
pouhých několik let svobody.

Jak jsme mohli nedávno sledovat v médi-
ích, Francie přes masivní protest občanů uzá-
konila „manželství“ stejnopohlavních párů a
umožňuje jim adopci dětí. Proti pokojně de-
monstrujícím občanům na podporu tradičního
manželství a rodiny, jakožto základních koře-
nů naší civilizace, byly použity násilné
prostředky.

O co vlastně jde homosexuálním aktivis-
tům? Žurnalistka Mashy Gessen v jednom in-
terview přiznala, že homosexuální aktivisté,
bojující za tzv. „manželství“ stejnopohlavních
párů, nechtějí pouze zákon pro instituci tako-
vého svazku, ale chtějí víc. Gessen říká: „Ne-

existuje pochybnost o tom, že homosexuální
aktivisté by měli mít právo se vzít, ale para-
doxně podle mne neexistuje pochybnost o
tom, že instituce manželství by neměla existo-
vat. Bojovat za gay manželství si vyžaduje lež
o tom, co ve skutečnosti s manželstvím chce-
me udělat. Podívejte se, žiji svůj reálný život:
mám tři děti, které mají více nebo méně svých
rodičů a nechápu, proč by nemohli mít ze zá-
kona těch rodičů třeba pět. Když jsem se pozna-
la se svou partnerkou, právě porodila dítě a jeho
biologickým otcem je můj bratr. U dcery je bio-
logickým otcem muž, který nyní žije v Rusku a
můj adoptivní syn ho též považuje za svého
otce. Takže pět rodičovských párů na tři děti.
Velmi ráda bych žila v takovém právním systé-
mu, který by takové skutečnosti reflektoval.
Jenže – to není kompatibilní s ochranitelským
systémem pro instituci manželství.“

K tématu se pro Lidové noviny vyjádřil
uznávaný spisovatel a publicista Ludvík Va-
culík: „To se nemá nazývat manželstvím. Je
to…vztah třeba doživotní, má mít respekt, ale
není to na varhany: to by byla parodie. Patří
k tomu radost nebo smutek a všecky ohledy.
Ale adopce dětí, to ne!...Děcko adoptované
dvojicí stejného rodu nepozná normální vztah
mezi mužem a ženou. Rovnou se mrzačí.
Vlastně vůbec: jakou povahu má u homosexu-
álního páru potřeba mít dítě? U žen to chá-
pu…Ale muž…nemá právo! Jenom aby byl
vybaven děckem jako jiní lidé? Myslím, že
tento krok je dalším stupněm ve vývoji lidstva

v jakousi tlupu, kde se už ztrácí informace o
tom, kdo ke komu patří, kdo jsou manželé a
rodiče, ztrácí se kontinuita rodů, jméno
nenese informaci o původu. Takový hmyz.“

Co k tomu dodat? Jestli takové přirovnání
k hmyzu někoho pohoršuje, nic to nemění na
skutečnosti, že jsme zašli příliš daleko, za hra-
nici toho, co je člověku přirozené. Ztrácíme
úctu jeden k druhému a necháváme si druhý-
mi vnutit pokřivený pohled na život, na muže
a ženu, na manželství, na sexualitu, na do-
mnělá práva… Ptáme se také našich dětí, zda
jim takové soužití vyhovuje? Když jsem se
dotkl tohoto tématu v hodině náboženství,
které míváme doma v jedné rodině, chlapec,
asi desetiletý, v přítomnosti své matky k tomu
poznamenal: „Dvě mámy? Mně stačí úplně
jedna!“

Ztrácíme vztah ke kořenům - odkud jsme
vyšli a jaký je náš životní úkol. Jsme zamořeni
nečistotou nepřirozených jevů ve společnosti,
ale co je horší, je tím infikováno i naše myšle-
ní, naše vztahy, naše postoje, naše potřeby…
– U jedné německé řeky je tabulka s nápisem:
‚Chceš-li dojít k prameni, musíš jít proti
proudu!‘ – Toužíme ještě vůbec po čistém
osvěžujícím prameni pravdy o člověku a o
jeho poslání? Bez toho, abychom šli proti
proudu, který nás odnáší někam do umělého
nepřirozeného světa, plného problémů, šťastni
nebudeme.

Jaroslav Šmejkal

Nadační fond mění postavení zdravotně postižených na trhu práce
V České republice dnes žije přibližně jeden milion osob se zdravot-

ním postižením, tedy 10 procent populace. Zaměstnání přitom většina
shání marně. Firmy, organizace, státní správa a samospráva jsou i
v roce 2013 sevřeny předsudky vůči lidem se zdravotním postižením a
nedokáží si je představit jako schopné kolegy. Bohužel ani zákonná po-
vinnost zaměstnávat 4 procenta osob se zdravotním postižením u sub-
jektů, které mají více jak 25 zaměstnanců, ani od roku 2012 velmi
zpřísněné náhradní plnění nepomáhá. Firmy a organizace raději odve-
dou do státní pokladny statisíce na pokutách, než aby daly například
kratším úvazkem šanci pracovat ženě po rakovině prsu, člověku
s roztroušenou sklerózou či Crohnovou nemocí.

Předsudky vůči OZP
Společnost si nejčastěji pod pojmem „postižená osoba“ představí

vozíčkáře. Viditelná postižení však tvoří velmi malé procento mezi ce-
lou skupinou zdravotně postižených osob. Firmy se navíc ohrazují tím,
že člověk se zdravotním omezením by je stál finance navíc už tím, že by
mu musely vytvořit speciální podmínky. A zde opět hrají roli předsud-
ky. Zdaleka ne všichni OZP jsou na vozíčku a zdaleka ne všichni
potřebují speciální podmínky na pracovišti.

Nadační fond pro podporu
osob se zdravotním postižením

Již sedmým rokem funguje v České republice Nadační fond pro
podporu zaměstnávání osob se zdravotním postižením (NFOZP).
V jeho čele stojí Hana Potměšilová, která popisuje, čeho je zapotřebí,
aby se situace zlepšila: „Potřebujeme vzdělané personalisty, podnikate-
le a manažery, kteří budou dobře znát základy legislativy. A hlavně po-
znají při různých setkáních, školeních, vzdělávacích projektech
příběhy lidí se zdravotním postižením, kteří pracují na manažerských
pozicích. Lépe tak pochopí, kdo to vlastně člověk se zdravotním posti-
žením je.“ Nadační fond má za sebou řadu úspěšných kampaní. Mezi ně

patří i kampaň „No a co?!“, která jako první upozorňovala veřejnost na
kvalitní práci osob se zdravotním postižením a s tím související ochran-
nou známku „Práce postižených.
Na stránkách www.pracepostizenych.cz lze nalézt řadu výrobků ozna-
čených touto známkou, které vyrobily osoby se zdravotním postižením
a jejich zakoupením jsou podpořeni i jejich zaměstnavatelé. Jedním z
velmi důležitých projektů nadačního fondu je sekce Práce OZP a porad-
ny na portálu Prace.cz, které odborně zaštiťuje. V současné době nadač-
ní fond spustil projekt „Start bez překážek“, který se snaží řešit
problémy vysokoškoláků se zdravotním postižením, kteří kvůli svému
zdravotnímu stavu těžko získávají praxi, a tedy i práci. Zapojené
společnosti nabídnou absolventům placené půlroční stáže, aby mohli
potřebnou praxi získat.

Proč zaměstnat osobu se zdravotním postižením?
Firmy s více než 25 zaměstnanci, které nezaměstnávají OZP, musejí

buď platit stotisícové odvody do státního rozpočtu za to, že postižené
osoby nezaměstnávají, nebo mohou využít tzv. náhradního plnění (out-
sourcing služeb či výrobků od firem s náhradním plněním, tedy s více
než 50 procenty zaměstnanců se zdravotním postižením). Zaměstnává-
ní osob se zdravotním postižením se tak zaměstnavateli může vyplatit i
z ekonomického pohledu. Nejenom, že firma získá pracovitého a kvali-
fikovaného člověka a nemusí platit státu, ale zároveň je zde řada daňo-
vých výhod. Skutečným zaměstnáním člověka s postižením lze ušetřit
až 270 000 korun. Legislativa navíc začala od loňského roku vytvářet
pro firmy pozitivní motivační nástroje např. v podobě vyšších
příspěvků na vznik místa, na mzdu, na pracovní pomůcky apod.

O činnosti a projektech nadačního fondu, ale také současné legislati-
vě se více dozvíte na www.nfozp.cz

Hana Potměšilová, ředitelka Nadačního fondu pro podporu zaměst-
návání osob se zdravotním postižením
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Velenické tanečnice na rapšašském Zikmundohraní 2013

Letošního ročníku rapšašského Zikmundohraní se opět zúčastnily
malé i velké tanečnice

z Českých Velenic. Byly to Country ladies, kde kromě velenických
tančí i dámy ze Žofinky, dětský country taneční soubor VELABO a
také břišní tanečnice FARIDA, kde tančí také dámy ze Suchdola nad
Lužnicí. V záplavě tanečních souborů se rozhodně neztratily a zejména
FARIDA svým charlestonovým vystoupením rozproudila letos poně-
kud vlahé publikum. A dětský soubor dokonce opět zabodoval a odvezl
si třetí místo v taneční sekci, což je již podruhé během teprve tříletého
působení tohoto tanečního uskupení.

Domnívám se, že České Velenice mohou být pyšné na to, že mají to-
lik nadšených a úspěšných tanečnic, které se dokáží i v době, která pří-
liš nepřeje amatérským uměleckým souborům, stále scházet, pilně
trénovat a cvičit, samy si vybírat hudbu, tvořit choreografii a v nepo-
slední řadě i svépomocí zhotovit kostýmy na vystoupení.

Doufám tedy, že je neopustí elán a že se s malými i velkými tanečni-
cemi budeme i nadále setkávat, a to nejen v Rapšachu.

Za Country ladies a VELABO Helena Jabůrková
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„JARNÍ TŘENÍ“
na Rychtě

V sobotu 27. dubna uspořádali veleničtí ry-
báři na Rychtě zábavu s názvem „Jarní tření“.
Sál se postupně zaplnil, k tanci a poslechu hrá-
la harmonika a buben, pivo teklo proudem a
rybí řízky šly na dračku. Večer zpestřilo vy-
stoupení skupiny orientálních tanečnic „Fari-
da“ z Č. Velenic. Také soutěže o ceny a
chytání živých amurů a kaprů z kádě se vyda-
řily. Rádi bychom z této akce k zahájení rybář-
ské sezóny, stejně jako z „Dolovné“, která se
konala loni v listopadu jako ukončení sezóny,
udělali každoroční tradici. Budeme se těšit ne-
jen na rybáře, ale na všechny, kteří se rádi
baví.

Výbor MO Českého rybářského svazu
České Velenice

Slečna Abigail
V úterý 23. 4. 2013 k nám do Kulturního domu Beseda zavítali

s představením „Slečna Abigail“ herečka Jitka Asterová a v současné
době hodně obsazovaný herec Lukáš Pavlásek, známý především z rek-
lam, které jistě všichni dobře známe, a režisérka Lucie Poláčková.

Představení není zrovna typickou divadelní komedií. Herci po celou
dobu komunikují s diváky a snaží se je do děje zapojit. Autory této hry
jsou Ken Davenport a Sarah Saltzberg. Kdo na představení nebyl, vše o
něm může naleznout na stejnojmenných webových stránkách
www.slecnaabigail.cz, kde je charakterizováno takto: Slečna Abigail je
ovdovělá Američanka s českými předky, která se po smrti svého manže-
la rozhodla naučit svět vše, co spadá do neuchopitelného vztahu muže a
ženy. Nyní na svém světovém turné zavitá i do krajiny svých předků,
tedy do České republiky, kdy českým divákům za pomoci svého českého
asistenta Pepy představí nejvhodnější způsoby seznámení, poradí, jak
poznat lásku, žádostivost nebo marnou touhu, jak manžela najít, opečo-
vávat, případně půjčit a zase vrátit zpět do rodiny. Že poradí každému,
dokazuje i zapojením diváků do svého výkladu – během představení
máte možnost se zeptat na vše, co vás v citlivých oblastech mezilidských
vztahů může zajímat.

Během představení hledala slečna Abigail i nějakého dobrovolníka
z řad diváků, který by chvíli zastoupil jejího asistenta Pepu. A tak se na
pódiu objevil Veleničák Daniel, z kterého ale Pepa na rozdíl od slečny
Abigail nebyl vůbec nadšený. Na facebookových stránkách „Slečna
Abigail“ byla po představení umístěna tato fotografie z děkovačky se

vzkazem: „Děkujeme publiku z Českých Velenic za báječnou atmosfé-
ru při představení! ..a Slečna Abigail doufá, že se pan Daniel příště
osmělí do čtení :-)“

Mě osobně se představení líbilo, herci byli velmi milí a atmosféra
velmi pohodová. Závěrem bych Vás ráda pozvala na další divadelní
představení, které se v Českých Velenicích odehraje ve středu 3. čer-
vence. Divadlo SemTamFór přijede s komedií Muž sedmi sester.

Jana Šubrtová, Informační centrum
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Červen 2013
Ó 1. 6. 2013 – Zájezd na Moravské pole
pořádá Senior klub, informace a přihlášky na tel.: 384 794 508 – paní Krňáková

Ó 1. 6. 2013 – Pohádkový les
pořádá TJ Lokomotiva oddíl SPV, start: 13 – 15 hod. před KD Beseda, cíl: zahrada pod KD Beseda, startovné 20,- Kč

Ó 1. 6. 2013 – Tenisový turnaj ve čtyřhrách mužů a žen – 4. ročník
turnaj je určen jak pro členy oddílu, tak i pro nečleny; losování dvojic proběhne 1. 6. od 9 hod., startovné pro každého hráče
je 100,- Kč, přihlášky do 30. 5. na tel.: 602 245 447 (Lenka Pánková – ředitelka turnaje)

Ó 2. 6. 2013 – Vernisáž výstavy obrazů malířů Milana Míky a Sebastiana Hermanna
pořádá GaMu, o. s. ve spolupráci s Městem České Velenice od 15 hodin v Galerii a Muzeu v Českých Velenicích (hotel
Konsul), zahájení výstavy v retro kavárně hotelu; v prostorách muzea bude zahájena výstava krojů Obce Baráčníků Vitoraz
České Velenice a Waldviertelu

Ó 4. 6. 2013 – Vystoupení travesti skupiny Screamers
pořádá skupina Screamers od 19:00 hodin v KD Beseda, předprodej a více info v KD Beseda u pana Míky (tel. 605 979 023)

Ó 8. 6. 2013 – Magna Cartech + DHL:
Dětský den a Den otevřených dveří - program: 8:30 – 13:00 hod. (viz str. 10)

Ó 13. 6. 2013 – Výtvarná dílna: Přívěsek Sutaška
pořádá Dámský klub od 18 hodin v KD Beseda, cena kurzu včetně materiálu 50,- Kč, přihlášky u paní Jabůrkové

Ó 16. 6. 2013 – Taneční odpoledne se skupinou PM BAND
pořádá Senior klub od 14 hodin v KD Beseda, hraje PM BAND, vstupné 100,- Kč

Ó 20. 6. 2013 – Film „Maria musí balit“ (Maria muss packen / Eksmisja/ Resettlement)
pořádá spolek TOGETHER od 19:30 hodin v českovelenickém kině, film bude promítán v polském znění s německými titul-
ky, režie: Filip Antoni Malinowski, na závěr rozhovor s matkou režiséra – Anna Felbabel Malinowska, vstupné dobrovolné

Ó 25. 6. 2013 – Školní akademie
pořádá Základní škola České Velenice v KD Beseda od 18 hodin, vstupné dobrovolné

Tipy na červenec:
Ó 3. 7. 2013 – Divadelní představení „Muž sedmi sester“

v KD Beseda od 19:00 hod., předprodej vstupenek v IC

Ó 27. a 28. 7. 2013 – Festival: „Hudební víkend“
sobota: Hodinka zpěvu Hudebního divadla Hnedle vedle (pro děti), country vystoupení: skupina Patrola, Duo ČB – Drobek
& Černá, skupina Hráz + zatančí českovelenické Country Ladies
neděle: Malá kapela Pavla Havlíka, Jihočeští rodáci, Valdaufinka Ády Školky + vystoupení tanečního souboru při obci
Rapšach Trnky brnky

Kulturní tipy z okolí
Nové Hrady
· 29. 6. 2013 – Festival NewCastles 2013

od 13:00 hod., Údolí u Nových Hradů, vstupné 290,- Kč (předprodej
240,- Kč), bližší informace: www.newcastles.eu

Novohradská hudební trilogie 2013
v Nových Hradech

Série koncertů na novohradských památkách je zaměřená na seznamo-
vání s historií města prostřednictvím hudby.

· 29. 6., 19.00 Koncert barokní hudby a skladeb servity P. Chalupy,
Ladislav Šotek (varhany) a Novohradský smíšený sbor, Kostel sv.
Petra a Pavla, 50 Kč, (děti zdarma)

· 26. 7., 19.00 Koncert (nejen) středověké hudby, hrají Bakchus, Eup-
horica, Bardolino, Rožmberská kapela, moderuje Vítek Procházka,
Hrad, 50/70 Kč, (děti zdarma)

· 9. 8., 19.00 Klavírní koncert „Když skladatelé čeští dějiny hudby
předbíhali“, hudba romantismu a eklogy skladatele V. J. Tomáška,
Tomáš Víšek (klavír), Zámek, 50/70 Kč, (děti zdarma
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Kulturní tipy z okolí
Trhové Sviny

· 5. 6. 2013 – Pexesiáda
od 17:00 hod. v tanečním sále KD, pro děti
do sedmi let, přihlášení na tel.: 386 322 930,
e-mailu: meks@tsviny.cz nebo osobně
v KD, zápisné je 30,- Kč

· 29. 6. 2013 – Švestka
od 19:00 hod., Kulturní dům Trhové Sviny,
vstupné 280,-, 270,- a 250,- Kč

Suchdol nad Lužnicí

· 15. 6. 2013 – Vodácké odpoledne pro děti
od 15:00 hod. na vodácké loděnici, na břehu
čekají na děti hry a táborák¨

· 28. 6. 2013 – Pohádky „Jak šlo tele do
světa“ a „O Červené Karkulce“
od 17:00 hod. před kinem, kdo přinese uká-
zat vysvědčení se samými jedničkami, dos-
tane malou odměnu

· 28. 6. 2013 – Kino: Šmejdi
od 19:30 hod., senioři mají vstup zdarma

· 29. a 30. 6. 2013 – 90 let založení fotbalu
v Suchdole nad Lužnicí
sobota dopoledne: přivítání Radima Hešíka
s mužstvem táborského dorostu MAS, po
oficiálním zahájení: Memoriál Ády Rohlí-
ka za účasti mužstev z Č. Velenic, Chlumu,
Klikova a domácího Sokola; neděle bude
patřit celá dětem – od 10 hodin si postupně
zahrají všechna žákovská mužstva, různí
soupeři jsou vybráni z nejbližšího okolí;
ukázkové tréninkové modely R. Hešíka,
utkání dětí a rodičů, příp. trenérů

· 29. 6. 2013 – Bezpečně na prázdniny se
záchrannými složkami
pořádají hasiči města Suchdol nad Lužnicí
od 9 do 16 hod., každou hodinu ukázka slo-
žek IZS, parkování na místě, mnoho atrakcí
a her pro děti, občerstvení a celý den hudeb-
ní doprovod, akce se bude konat na louce za
obcí Tušť ve směru na hraniční přechod Ha-
lámky, více informací na tel.: 723 760 679

O S L A V A D N E M A T E K V S E N I O R K L U B U
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ANTÉNY – SATELITY
PRODEJ – MONTÁŽ – SERVIS

LIBOR VONDRÁŠEK,
tel. 602 314 046

Prodám garáž
v Českých Velenicích, Hanušova ulice
(u Domova seniorů).
Cena dohodou. Tel.: 721 117 675.

1.7.2013 v 16 hodin

Cvičení se Zuzkou
Cvičení v KD Beseda:

Ó ZUMBA:
pondělí 17:30 hod.,
čtvrtek 18:00 hod.

Cvičení v NYX Wellness centrum:

Ó JUMPING:
neděle 18:00 hod.,
čtvrtek 19:30 hod.

Ó ZumbAtomic
tancování a skákání
na trampolínkách
pro dětičky: čtvrtek 16:00 hod.

(v červnu bude mít Zuzka dovolenou – přesný
termín Vám sdělí na hodinách)
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Přírodní poradna 23
Jitrocel

Jitrocelové listy (Plantaginis folium) se sbí-
rají od května do srpna, před tím, než se objeví
květní stvoly.

Ó Má protizánětlivé účinky, tišící a uklidňují-
cí, mírně projímavý i protiprůjmový

Ó Jitrocel je jedním z nejlepších prostředků
na katar. Podporuje vykašlávání, pomáhá
rozpouštět hlen

Ó Omezuje vylučování hlenu – užitečný při
rýmě, zánětu dutin, zahlenění.

Ó Uklidňující lék při žaludečních a střevních
infekcích, problémech močových cest a
močového měchýře

Ó Z čerstvých rozmačkaných listů se připra-
vují obklady, nebo je možné použít i jen
šťávu z čerstvých listů na různá drobná po-
ranění kůže, jako jsou oděrky, lehké spále-
niny, či otoky po bodnutí hmyzem.

Ó Také je vhodný k zastavení krvácení
z drobných poranění. Obsah zinku urychlu-
je hojení.

Ó Semena a slupky = psyllium užívané při
problémech se zažíváním, či při čištění
střev. Upravují peristaltiku tlustého střeva .
Je nutné jej vždy užívat s dostatečném
množství vody.
Nálev pro vnitřní použití: 1 čajová lžička

sušených jitrocelových listů se zalije 250 ml
vařící vody. Nechá se 10 – 15 minut vyluhovat
a poté se přecedí.

Jitrocelový sirup
Mladé omyté listy jitrocele (dlouhé listy)

vrstvíme do vypařené sklenice, každou vrstvu
zasypeme cukrem.Když je sklenice plná, ulo-
žíme do chladna. Listy pustí šťávu a na dně se
ukládá sirup.

Z proslazených listů si uděláme čaj.
Jitrocelový sirup je ideální na tlumení kašle.

Dobré zdraví HaM

Výtvarná dílna
Dámského klubu

Vás zve :

Přívěsek Sutaška
Ve čtvrtek 13. června 2013 od 18

hodin v Besedě. Cena kurzu včetně
materiálu je 50,- Kč. Počet účastní-
ků je omezen na max. deset!! Zá-

jemci se mohou přihlásit u pí
Jabůrkové na tel. 723022470 nebo

na e-mail hel.jab@tiscali.cz.



červen 2013 15

Českovelenický zpravodaj



Českovelenický zpravodaj

Vydává Městský úřad České Velenice – tel. 384 758 011, Povoleno MK ČR pod č.: E 11661. Příspěvky do Zpravodaje přijímá Jana Šubrto-
vá, DiS., tel.: 384 758 025, tel. 602 377 111, jsubrtova@meu.velenice.cz nebo velenickyzpravodaj@seznam.cz nebo v městské knihovně
Martina Kubatová, tel. 384 794 212. Korektor Mgr. Stanislav Šafránek. Uzávěrka příštího čísla bude 20. června 2013.
Sazba a tisk JAVA Třeboň. Podepsané příspěvky nejsou redakčně upravovány. Počet výtisků 500.

Prodej slepiček
Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb,opět prodává slepičky snáško-
vých plemen Lohman hnědý, Tetra hnědá a Dominant žíhaný, krope-
natý, černý, žlutý, modrý a bílý. Slepičky pouze z našeho odchovu!!

Stáří slepiček 14-18 týdnů, cena 149– 170 Kč /ks
– na začátku snášky 178 Kč/ks

Prodeje se uskuteční: v úterý 11. června 2013
České Velenice – u vlak. nádraží – v 13.30 hod.
Případné bližší informace tel.: 728 605 840, 728 165 166, 415 740 719

Při prodeji slepiček - nová služba
- výkup králičích kožek – cena 15-22 Kč/ks

ZAŘÍZENÝ


